



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 января 2014 года, № 20 (5920)

Среда

## СПОРТ И ЗДОРОВАЯ СЕМЬЯ – ОСНОВА ФОРМИРОВАНИЯ ЗДОРОВЫХ РЕБЕНКА И ОБЩЕСТВА

Под председательством Президента Ислама Каримова 28 января в резиденции Оксарой состоялось  
очередное заседание Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана



Глава государства подробно остановился на достигнутых успехах за время деятельности этого фонда, значении и практических результатах осуществленной широкомасштабной работы.

Сегодня сама жизнь подтверждает правильность и целесообразность организации этой системы, направленной на всестороннее физическое и духовное развитие молодежи, — отметил Президент страны. — Наши дети регулярно занимаются спортом в построенных в городах и селах современных спортивных комплексах, укрепляют свое здоровье. Они вырастают здоровыми, сильными и волевыми людьми. Спорт закаляет характер наших детей, меняет образ их жизни и мировоззрение.

«Воспитание здорового поколения — это создание фундамента великого государства, основа благополучной жизни». Эти слова Президента Ислама Каримова, сказанные в первые годы независимости, определили главную цель страны на будущее, приоритеты государственной политики. При этом Узбекистан уже в первые дни независимости, ориентируясь на долгосрочную перспективу, поставил перед собой осно-

вополагающую и благородную цель: чтобы наши дети были умнее, сильнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас.

В годы независимости для достижения этой заветной цели была осуществлена огромная по масштабам и значению работа. В нашей стране созданы все необходимые условия для рождения и воспитания здоровых детей.

По инициативе Президента нашей страны был образован Фонд развития детского спорта Узбекистана и сформирована уникальная система популяризации спорта среди детей и подростков, широкого утверждения здорового образа жизни, формирования гармонично развитого поколения. Детский спорт стал неотъемлемой частью процесса воспитания и образования.

В 2013 году была последовательно продолжена работа по строительству, реконструкции и капитальному ремонту спортивных объектов, детских школ музыки и искусства. Возведены и сданы в эксплуатацию 113 спортивных сооружений и плавательных бассейнов, 55 детских школ музыки и искусства. Из них 132 объекта за действованы в сельской местности. На эти цели было направ-

лено 210 миллиардов 400 миллионов сумов.

Президент страны отметил, что необходимо строить всесторонне качественные спортивные комплексы, детские школы музыки и искусства, для чего нужно увеличить число специализированных подрядных организаций, укрепить их материально-техническую базу.

Строительство объектов детского спорта и впредь будет последовательно продолжено. Необходимо построить такие прекрасные и прочные комплексы, где будут воспитываться наши дорогие и любимые дети, и пусть эти сооружения всегда напоминают им о нашей большой любви к ним, станут своеобразным ее отражением, сказал глава нашего государства. Занимающаяся в них молодежь радуется таким возможностям, сильными, крепкими. Сегодня в нашей стране около 842 тысяч девушек регулярно занимаются спортом.

Когда счастлива семья? Если счастлива женщина. А когда счастлива женщина?

Если здоровы ее дети. Для этого необходимо сформировать здоровую атмосферу в семье, значит, прежде всего, родители должны сами заниматься спортом, сказал Ислам Каримов.

В обеспечении всестороннего развития наших детей важную роль играют проводимые на местах различные спортивные соревнования. Наша молодежь проявляет все больший интерес к спорту, стремится к здоровому образу жизни.

Большое значение в широком привлечении молодежи к спорту, воспитании спортсменов-профессионалов имеет трехступенчатая система спортивных игр — «Умид николлари», «Баркамол авлод» и Универсиада.

В 2013 году также были достигнуты большие успехи в спортивной жизни страны. В Ташкенте на высоком уровне прошли IV чемпионат мира по тяжелой атлетике

в нашей стране около 2 миллиона детей регулярно занимаются более чем 30 видами спорта. Среднесуточное время использования одного спортивного сооружения составляет 9,5 часа.

Объекты детского спорта в основном оснащаются спортивным инвентарем и оборудованием отечественного производства. В настоящее время предприятиями нашей страны выпускаются 116 из 120 видов спортивного инвентаря и оборудования.

В нашей стране уделяется огромное внимание вопросу привлечения девочек к спорту. Для них производится спортивная форма, соответствующая национальному менталитету нашего народа, создаются широкие возможности для подготовки женщин-тренеров и учителей физкультуры.

По инициативе Президента Ислама Каримова ежегодно накануне 8 Марта — Международного женского дня девочкам-учащимся вручается спортивная форма. Это служит важным фактором дальнейшей популяризации спорта среди девушки, их развития здоровыми, сильными и крепкими. Сегодня в нашей стране около 842 тысяч девушек регулярно занимаются спортом.

В этом году финальный этап соревнований «Баркамол авлод» состоится в Наманганской области. В этой связи в Намангане строятся ряд новых спортивных комплексов, проводится благоустройственная работа.

В 2014 году, объявленном в нашей стране Годом здорового ребенка, масштабы этой работы еще больше расширятся. Будет последовательно продолжена работа по укреплению в обществе здорового образа жизни, повышению медицинской культуры населения, развитию массового спорта, особенно детского.

— 2014 год в нашей стране мы объявили Годом здорового ребенка. Это требует нового подхода к вопросу развития детского спорта. Когда речь идет о воспитании здорового поколения, уместно вспомнить хорошо осознаваемое народом и превратившееся в благородный призыв выражение: «Здоровый ребенок появляется на свет, как правило, в здоровой и дружной семье». Спорт является лучшим способом формирования таких семей, — сказал Ислам Каримов. — Парни и девушки, занимающиеся спортом, отличаются крепким здоровьем, здоровым мышлением. В будущем они и своих детей будут воспитывать в таком же духе. Чем больше будет таких семей, тем больше укрепится в обществе здоровая атмосфера.

На заседании было подробно проанализировано выполнение задач, намеченных на состоявшемся 15 марта 2013 года заседании

Попечительского совета. Особое внимание уделялось проведенной работе по строительству, реконструкции и капитальному ремонту спортивных сооружений и плавательных бассейнов, оснащению их необходимым спортивным инвентарем и оборудованием, повышению эффективности использования спортивных комплексов, подготовке квалифицированных тренеров, особенно женщин.

Шестилетний шахматист Исломбек Синдоров завоевал три золотые медали на чемпионате Азии в Иране. Нафиса Муминова первой среди узбекских девушек была удостоена звания международного гроссмейстера ФИДЕ.

Тяжелоатлет Руслан Нурудинов занял первое место на чемпионате мира в Польше, дзюдоист Яхъя Имамов победил на международном турнире из серии «Большого шлема», состоявшемся во Франции.

Награждение Указом Президента нашей страны от 3 декабря 2013 года группы одаренной молодежи высокими государственными наградами за весомый вклад в повышение авторитета и престижа Узбекистана на международной арене явилось еще одним практическим проявлением большого внимания к молодежи.

В этом году финальный этап соревнований «Баркамол авлод» состоится в Наманганской области. В этой связи в Намангане строятся ряд новых спортивных комплексов, проводится благоустройственная работа.

В 2014 году, объявленном в нашей стране Годом здорового ребенка, масштабы этой работы еще больше расширятся. Будет последовательно продолжена работа по укреплению в обществе здорового образа жизни, повышению медицинской культуры населения, развитию массового спорта, особенно детского.

На заседании также был рассмотрен ход подготовки к XXXI Олимпийским играм, которые пройдут в 2016 году в Бразилии.

Нам всем доставляет большое удовлетворение, что Фонд развития детского спорта превратился в организацию, которая вызывает восхищение во многих странах.

Молодежь, регулярно занимающаяся спортом, вырастает гармонично развитой. Это является еще одним жизненным подтверждением того, что наш народ никогда и ни в чем никому не уступал и не уступит, сказал Президент страны.

По обсужденным вопросам была заслушана информация первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан, министра финансов Р. Азимова, заместителей Премьер-министра Э. Баситхановой, Б. Закирова, А. Икрамова, президента Национального Олимпийского комитета Узбекистана М. Усманова, руководителей ряда министерств и ведомств, хокимов областей.

На заседании по рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения.

Анвар САМАДОВ,  
корр. УЗА.  
Фото С. УРМОНОВА.

### В МИРЕ О НАС

## Эксперты об экономических достижениях Узбекистана

ДОКЛАД Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития Узбекистана в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, получает многочисленные отзывы и высокие оценки от специалистов всего мира, в том числе представителей общественно-политических и деловых кругов Малайзии.

Дато Редзуан Кушайри, заместитель директора Исследовательского центра международной политики: — Выступление Президента Ислама Каримова содержит глубокий анализ состояния и перспектив развития узбекской экономики. Высокие показатели роста и успешная реализация социально-еко-

номических реформ в Узбекистане являются результатом взвешенной, всесторонне продуманной, рассчитанной на длительную перспективу политики по либерализации и модернизации экономики страны, диверсификации ее структуры.

Благоприятные условия для иностранных инвестиций,

защита внутреннего рынка, ликвидация убыточности, поддержка национальной экономики, содействие малому бизнесу и частному предпринимательству, развитие инфраструктуры сельской местности, эффективное использование энергии — все это факторы, обеспечивающие устойчивое функционирование экономики.

Важнейшим достижением Узбекистана является сохранение и укрепление в стране мира и стабильности, межнационального и межконфессионального согласия, что, несомненно, положительно скажется на осуществлении экономической программы на 2014 год.

2

### Цифры и комментарии

#### Свыше 17 тысяч учебных кабинетов по изучению иностранных языков открыто в 2013 году в общеобразовательных школах республики.

Как было отмечено в докладе Президента страны на недавнем заседании Кабинета Министров, в условиях глобальной интеграции, широкого внедрения в повседневную жизнь компьютерных технологий и интернета, без знания иностранных языков и свободного владения ими нет будущего. Поэтому в Узбекистане особое внимание уделяется изучению иностранных языков, особенно среди молодежи.

В 2012 году главой государства было принято постановление «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков», в котором определены конкретные шаги в данном направлении. С 2013/2014 учебного года по всей республике в общеобразовательных школах введено обучение иностранным языкам детей с первого класса. В средних специ-

альных, профессиональных учебных заведениях, вузах начато преподавание точных дисциплин на иностранных языках. Утверждены образовательные стандарты, предусматривающие конкретные критерии уровня знаний для каждой ступени обучения.

Для учащихся первых классов издано 538 тысяч красочных учебников по иностранным языкам с мультимедийными

приложениями. Недавно в Центре по развитию общеобразовательных мультимедийных программ при Министерстве народного образования прошла презентация учебников для вторых классов по иностранным языкам. Все три учебника разработаны в соответствии с новыми государственными стандартами и другими требованиями. Подготовлено около двух тысяч

учителей иностранных языков, общее число которых достигло 26 тысяч. Для создания равных условий обучения иностранным языкам во всех регионах республики, привлечения в сельскую местность высококвалифицированных преподавателей английского языка введена система их материально-стимулирования с установлением 30-процентной надбавки к тарифным ставкам.



## ЗАСЕДАНИЯ

## На страже законных интересов и прав предпринимателей

**ИТОГИ** деятельности хозяйственных судов в 2013 году и очередные задачи на текущий год были обсуждены на расширенном заседании Президиума Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан. На мероприятии отмечено, что под руководством Президента страны все более укрепляются основы построения демократического правового государства и гражданского общества. Особое внимание уделяется обеспечению законности в системе хозяйственных судов, защите прав и интересов хозяйствующих субъектов, в частности, предпринимателей.

В 2013 году хозяйственными судами было рассмотрено и решено более 235 тысяч заявлений, в том числе исковых. По защите прав и законных интересов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, в частности, фермерских хозяйств рассмотрено свыше 23 тысяч дел и вынесены решения по взысканию в их пользу 322,5 миллиарда сумов. Причем учитывая загруженность предпринимателей, более 84 тысяч дел были рассмотрены непосредственно на местах, то есть на выездных судебных заседаниях. Кроме этого, признаны недействительными решения, вынесенные государственными органами и органами самоуправления граждан, противоречащие интересам субъектов предпринимательства, в отношении виновных должностных лиц применены соответствующие меры воздействия.

Важное значение в эффективном внедрении современных информационно-коммуникационных технологий в

экономии времени и средств, обеспечению открытости и гласности правосудия.

В целях повышения эффективности делопроизводства в судах, внедрения электронного документооборота создана единная электронная база данных, касающаяся деятельности Высшего хозяйственного суда и всех нижестоящих хозяйственных судов. С ее помощью ведется мониторинг их деятельности.

В этом году запланировано внедрить в практику проведение судебных заседаний в режиме видеоконференцсвязи. Это позволит участникам судебного процесса, в том числе субъектам предпринимательства, находящимся вне региона, в котором находится рассматривающий дело суд, принимать участие в судебных процессах, не выезжая из своего региона, минимизировать их финансовые и временные затраты. Также с внедрением системы видеоконференц-связи в деятельность хозяйственных судов будет достигнута оперативность в рассмотрении дел и соблюдение сроков.

На заседании особое внимание уделено задачам, определенным Президентом страны на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год.

Динара ЧИРКОВА.

## «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## Журналистика – творческая наука

В СТОЛИЦЕ состоялся «круглый стол» на тему «Реформы, осуществляемые государством в обеспечении экономической независимости и финансовой стабильности СМИ», организованный Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана.

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране уделяется большое внимание развитию средств массовой информации, повышению действенности национальной печати. Подчеркивалось, что в республике создана прочная законодательная база реализации прав граждан на свободу слова, обеспечения информационной безопасности общества и государства, защиты интересов работников сферы. Обсуждены приоритетные задачи по развитию СМИ, демократическому реформированию информационной сферы, совершенствование механизмов взаимосвязей масс-медиа и гражданского общества, развитию правовых и экономических основ их деятельности.

В ходе «круглого стола» была представлена подробная информация о правовых и организационных мерах по обеспечению экономической стабильности СМИ, внедрению рыночных механизмов в информационной сфере, открытии деятельности органов государственной власти и управления, внедрению передовых информационно-коммуникационных технологий. Говорилось об усиливении роли СМИ в системе институтов гражданского общества в процессе обеспечения открытости и гласности проводимых в стране реформ, а также о гарантиях социальной и правовой защиты деятельности журналистов.

Участники мероприятия отметили, что в стране проводится значимая работа по стимулированию творчества журналистов, дальнейшему улучшению условий их труда. Ежегодно представителям СМИ вручается высокие государственные награды. Расширяется

Среди победителей конкурса – корреспондент газеты «Халк сузи» С. Махсумов. Он награжден дипломом первой степени в номинации «Деятельность ННО и других институтов гражданского общества».

Дина ЮСУПОВА.

## ПАССАЖИРСКИЙ ТРАНСПОРТ

## Новые маршруты, новая техника

В СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ развитии страны важную роль играет автомобильный транспорт, на долю которого приходится свыше 95 процентов пассажирских и около 90 процентов грузовых перевозок по республике.

В связи с этим особое внимание уделяется организации работы пассажирского автотранспорта по развитию новых маршрутов и повышению качества обслуживания пассажиров. Это еще раз нашло свое подтверждение на заседании коллегии Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта, на котором были подведены итоги 2013 года.

Так, в прошлом году вместо предусмотренных 95 организован 181 пассажирский маршрут. При этом было отмечено, что особое значение придавалось организации новых маршрутов в сельской местности, в том числе для обслуживания жителей массивов, где возведены дома по типовым проектам. В результате проведенной работы, в частности, в настящее время в Узбекистане не остались даже отдаленных селений, где население не могло бы воспользоваться услугами пассажирского транспорта. И если в 2000 году в целом по республике пассажиры могли совершить поездки почти по 2 000 маршрутам, то на начало нынешнего года количество маршрутов достигло 4 280, более одной тысячи из которых городские, 2 631 – пригородные, а остальные – международные.

При этом было подчеркнуто, что 97,7 процента действующих маршрутов размещены на тендерах, практически все участники которых представляют частный бизнес, на долю которого сейчас

приходится почти 100 процентов пассажирских перевозок.

Отмечалось, что при определении победителей тендевров особое внимание уделялось качеству и состоянию автобусных парков претендентов. Так, для обслуживания новых пассажирских маршрутов, организованных в прошлом году, задействованы 205 автобусов, 117 микроавтобусов и 998 автомобилей «Дамас».

Большая работа проводится по обновлению автобусного парка. Из года в год увеличивается количество новых автобусов и микроавтобусов, приобретенных при содействии лизинговых компаний, за счет банковских кредитов и собственных средств перевозчиков. К примеру, только за последние пять лет во всех регионах республики для перевозки пассажиров закуплено всего более трех тысяч выпускаемых на Самаркандском автомобильном заводе автобусов «Исузу».

Как отмечалось на заседании коллегии, проводимая работа будет продолжена и в дальнейшем. В частности, совместно с областными и районными хокимиятами изучается потребность населения в перевозках пассажиров с целью разработки и организации новых маршрутов, оказывается практическая поддержка перевозчиков в вопросах обновления имеющегося автобусного парка.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

## Эксперты об экономических достижениях Узбекистана

1 Джефф Адайкалем,

исполнительный председатель Университета менеджмента и предпринимательства Binary:

–

В результате последовательной реализации программ социально-экономического развития в Узбекистане достигнута макроэкономическая стабильность, обеспечиваются положительные сдвиги в решении долгосрочных задач по кардинальному изменению структуры, диверсификации и модернизации экономики.

Одним из важных достижений проводимого курса является создание новых рабочих мест, обеспечение занятости и роста доходов населения. Особо впечатляют реформы в системе образования: совершенствование образовательных стандартов и программ, направленных на повышение уровня и качества процесса обучения, введение школ, лицеев, колледжей и высших учебных заведений, укрепление материально-технической базы.

Логичным продолжением мероприятий по повышению жизненного уровня населения является объявление 2014 года в Узбекистане Годом здоровья. АКТПМ намерена направить в Узбекистан делегацию в составе представителей ряда малайзийских компаний для обсуждения возможностей совместной реализации инвестиционных проектов и установления партнерских отношений с местными предпринимателями.

ИА «Жахон».

## ● Будьте в курсе ●

## Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 28 января 2014 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

1 австралийский доллар	1922,32
1 английский фунт стерлингов	3635,98
1 датская крона	404,21
1 дирхам ОАЭ	599,92
1 доллар США	2203,49
1 египетский фунт	316,51
1 исландская крона	19,23
1 канадский доллар	1992,49
1 китайский юань	364,33
1 малайзийский ринггит	658,94
1 польский злотый	719,58
1 СДР	3400,10
1 турецкая лира	949,90
1 швейцарский франк	2462,83
1 евро	3000,05
10 южнокорейских вон	20,37
10 японских иен	215,02
1 российский рубль	64,32
1 украинская гривна	275,68

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

## Наращивая объемы производства

ОБЩЕСТВО с ограниченной ответственностью «МРТ текстиль» – одно из самых крупных и динамично развивающихся предприятий Наманганской области. Расположенное в поселке Ровустан, оно занимает площадь почти 18,5 гектара. В три смены здесь трудится более 450 человек, 80 процентов из которых составляют выпускники профессиональных колледжей.



Производимая продукция – высококачественные нити из хлопка-сырца отправляются в основном на экспорт в Россию, Украину, Республику Корея, Польшу, Китай. В целях наращивания объемов производства, создания дополнительных рабочих мест на предприятии скоро начнется монтаж нового оборудования и пусконаладочные работы.

Важно отметить, что администрация ООО «МРТ текстиль» также уделяет внимание созданию условий для труда и отдыха сотрудников. Сегодня на предприятии организовано бесплатное горячее питание, создан пункт медицинской помощи, имеется четыре автобуса для доставки рабочих и служащих на работу, внедрена система материального стимулирования и социальной поддержки.

Все эти меры служат повышению качества выпускаемой продукции и производительности труда.

Тимур МАМАДЖАНОВ.

## ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

## Результаты сотрудничества

В ТАШКЕНТСКОМ профессиональном колледже гостиничного хозяйства и сервиса Комитетом женщин Узбекистана организовано мероприятие, посвященное укреплению духовной атмосферы в обществе, сотрудничеству махалли, медицинских и образовательных учреждений в формировании здорового образа жизни среди молодежи.

В нем участвовали представители соответствующих государственных и общественных организаций, медицинских, образовательных учреждений, активисты махалли, учащиеся, работники средств массовой информации.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны постоянно внимание уделяется воспитанию молодежи физически здоровыми и духовно развитыми, никому и ни в

чем не уступающими личностями, ее образованию на уровне мировых стандартов.

Объявление по инициативе главы нашего государства 2014 года Годом здорового ребенка служит важным фактором дальнейшего расширения масштаба работы в данном направлении и последовательной реализации государственной молодежной политики.

В докладе Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, определены приоритетные задачи по формированию здорового ребенка, которые

предстоит выполнить во всех сферах общества. Реализация этих мер наряду с государственными организациями возлагает огромную ответственность и на Комитет женщин Узбекистана.

В целях обеспечения выполнения этих задач данной общественной организацией реализуется ряд проектов. В частности, в сотрудничестве махаллей, образовательных, первичных медицинских учреждений реализуются необходимые меры по охране здоровья, обеспечению образования, воспитания, занятиям молодежи, профилактике пронарушений, стабилизации социально-духовной атмосферы в семьях.

В Ташкентском профессиональном колледже гостиничного хозяйства и сервиса по пяти направлениям обучаются около 1 300 учащихся. Здесь созданы все условия для образования молодежи на уровне мировых

стандартов. В рамках сотрудничества «колледж–предприятие» установлены связи с более чем 130 предприятиями, организациями и учреждениями. В результате в 2013 году все выпускники колледжа были обеспечены постоянной работой.

В пропаганде здорового образа жизни среди учащихся колледжа, воспитании юношей и девушек в духе любви к Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей весомые результаты дает сотрудничество с махаллями Новза, Олим Ходжаев Шайхантуркского района столицы, семейной поликлиникой № 46. В организованном в образовательном учреждении кружке «Прилежные девушки» с учащимися, активистами махалли проводятся духовно-просветительские мероприятия, встречи на различные темы, которые способствуют повы-

шению духовности молодежи, формированию здорового образа жизни и повышению ответственности за собственное здоровье.

В ходе мероприятия проанализированы результаты взаимного сотрудничества, касающиеся образования и воспитания молодежи, выскаживались мнения о решении имеющихся проблем, дальнейшем расширении масштаба проектов, направленных на повышение духовности молодежи. Подготовленные членами кружка «Прилежные девушки» выступления, посвященные таким вопросам, как воспитание ребенка, значение медицинского обследования новорожденных, а также негативным последствиям ранних браков, произвели огромное впечатление на участников мероприятия.

Б. ХИДИРОВА,  
корр. УзА.

## МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЯРМАРКИ

## Презентация туристского потенциала нашей страны

**ПОД РУКОВОДСТВОМ** Президента Ислама Каримова в нашей стране последовательно развивается инфраструктура туризма.

Туристский потенциал нашей страны в очередной раз был продемонстрирован на международной туристской ярмарке «FITUR-2014», прошедшей в Мадриде 22–26 января текущего года.

Эта ярмарка является одной из крупнейших международных туристских выставок мира, в этот раз в ней приняли участие около 10 тысяч туристских фирм и компаний, специалистов сферы из 165 стран. Ярмарку посетили более 200 тысяч человек.

Узбекистан вот уже несколько лет принимает участие в этой международной туристской ярмарке. В этом году нашу страну на ней представили работники Национальной компании «Узбектуризм», Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари», Государственной акционерной железнодорожной компании «Узбекистон темир йуллари», ряда туристских фирм и компаний.

Вниманию участников выставки были представлены альбомы,

буллеты и брошюры, рассказывающие о достопримечательностях, исторических и архитектурных памятниках таких древних городов, как Ташкент, Самарканд, Бухара, Шахрисабз и Хива.

Национальный стенд Узбекистана, оформленный видами неповторимой природы, фотоматериалами об уникальных исторических памятниках нашей Родины, национальными тканями, вызвал большой интерес у посетителей. Им понравились узбекские национальные блюда и сладости.

Как сообщает Национальная компания «Узбектуризм», члены делегации Узбекистана провели в Мадриде встречи с руко-

водителями ряда международных организаций. В частности, председатель Национальной компании «Узбектуризм» Фаррух Ризаев встретился с Генеральным секретарем Всемирной организации туризма Талебом Рафаи. В ходе диалога обсуждались вопросы дальнейшего расширения сотрудничества, реализации совместных проектов, проведения в октябре нынешнего года 99-й сессии Исполнительного совета ЮНВТО в Самарканде.

Участие представителей Узбекистана в этой ярмарке будет способствовать дальнейшей пропаганде туристского потенциала нашей страны, развитию международного сотрудничества в этой области, ознакомлению с новшествами и изменениями на мировом туристском рынке, дальнейшему увеличению потока иностранных туристов в нашу страну.

Ирида УМАРОВА,  
корр. УЗА.

## МЕРОПРИЯТИЯ

## «Созидание прекрасного»

— именно так называется книга-альбом, посвященная деятельности Академии художеств Узбекистана, презентация которой прошла в мемориальном саду-музее имени Камолиддина Бехзода

— Работа над книгой началась еще два года назад, и глубоко символично, что ее презентация состоялась в день семидесятой годовщины образования Академии художеств Узбекистана, — говорит доктор искусствоведения академик Акбар Хакимов. — Наша академия, созданная по инициативе Президента, в отличие от Союза художников, существовавшего до нее, имеет возможность инвестировать и финансировать очень важные проекты, в числе которых выставки, художественное образование, журнал «San'at». Этот факт очень важен, так как это позволяет нам более эффективно работать на развитие общества и его духовное обогащение.

Следует отметить, что с самого начала в деятельности академии было обозначено несколько основных направлений, которые на сегодняшний день получили достаточно развитие. Это выставочная, пропагандист-



ско-научная деятельность и подготовка кадров. По всем этим направлениям за 17 лет была проведена большая работа, и нашу академию знают уже во всем мире. Мы являемся организаторами больших международных проектов, в числе которых биеннале современного искусства, фотобиеннале и другие. И такие масштабные мероприятия мы можем проводить именно благодаря поддержке государства.

Ирина МИРНАЯ.

Вниманию руководителей предприятий государственной и других форм собственности!

### Управление материально-технического снабжения МВД Республики Узбекистан

## ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ПРИОБРЕТЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ЦЕННОСТЕЙ:

- автомобильных аккумуляторных батарей для грузового и легкового автотранспорта: АКБ 12 V 55, АКБ 12 V 60, АКБ 12 V 75, АКБ 12 V 88, АКБ 12 V 90, АКБ 12 V 100, АКБ 6 СТ 35, АКБ 6 СТ 55, АКБ 6 СТ 60, АКБ 6 СТ 62, АКБ 6 СТ 72, АКБ 6 СТ 75, АКБ 6 СТ 90, АКБ 6 СТ 132, АКБ 6 СТ 190;
- автомобильных шин: 280x508 (10.00 R 20), 320x508 (12.00 R 20), 235/75R15, 8.40x15 (215/90-15);
- моторных масел для грузового и легкового автотранспорта: 5W-40 (синтетическое), 10W-40 (полусинтетическое), 15W-40 (минеральное), 15W-40 (дизельное);
- кресел клубных;
- набора кабинетного для руководителей;
- стола для конференций;
- стульев (кресел) к столу для конференций;
- альпинистского снаряжения;
- самоспасателя;
- носков х/б летних;
- носков зимних;
- рисашлифованного;

- крупы перловые;
- крупы ячневые;
- крупы пшеничные;
- маша;
- соли пищевые;
- макаронных изделий;
- томатной пасты;
- сухофруктов;
- маргарина;
- средств для мытья посуды.

- Приобретет следующие изделия:
- канцелярские товары;
  - хозяйствственные товары;
  - энергосберегающие лампы.

## А также объявляет о проведении конкурса на:

- текущий ремонт зданий;
- установку счетчиков горячей воды;
- лабораторные испытания электропроводов и электроаппаратов.

Конкурс состоится по адресу: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

Для более подробной информации просим обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по вышеуказанному адресу или по телефонам: (8-371) 255-75-12, 255-83-00 (дежурный).

### ООО «SN INVEST» представляет:

- тракторы
- кормоуборочные комбайны
- кукурузоуборочные комбайны
- пресс-подборщики
- косилки-измельчители
- косилки дисковые
- косилки сегментно-пальцевые
- косилки для хлопчатника
- плуги обычные
- плуги оборотные
- плуги дисковые
- валкообразователи

- чизель
- борону
- сеялки зерновые, овощные и хлопковые
- разбрзыватели органических и минеральных удобрений
- измельчители, смесители и раздатчики кормов
- экскаваторы-погрузчики
- экскаваторы-бульдозеры
- траншеекопатели



Тел.: (+99871) 150-58-58, 150-69-69. www.snitest.uz E-mail: info@snitest.uz

Товар сертифицирован

87R/43

## ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

## Кредиты на перспективные проекты

ОДИН из крупных банков Узбекистана ОАКБ «Агробанк» успешно осуществляет свою деятельность в столице и регионах республики.

На сегодняшний день, к примеру, городские и районные филиалы Джизакского областного управления ОАКБ «Агробанк» оказывают финансовые услуги более 9 600 клиентам, из которых 7 500 — субъекты малого бизнеса.

На кредит в размере 79 миллионов сумов, предоставленный Дустликским филиалом «Агробанка», мы реконструировали пустующее здание, — рассказывает руководитель частного предприятия «Омонгуй

По состоянию на 1 января 2014 года 984 предпринимателям выделены кредиты более чем на 40 миллиардов сумов. Благодаря финансовой поддержке банка представители малого бизне-

са и частного предпринимательства смогли создать новые и расширить действующие производств, на которых выпущено продукции на 24,5 миллиарда сумов и создано 2 977 рабочих мест.

Филиалами банка также обслуживаются более тысячи женщин-предпринимателей региона. В целях исполнения Указа Президента страны от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» финансовое учреждение предоставило им кредиты на 2,5 миллиарда сумов. Так же кредиты предоставлены предприятиям, на которых работают представительницы прекрасной половины человечества, что составляет 20 процентов от общего объема кредитования. Благодаря предоставлению кредитов открыты предприятия по выпуску восстановленных товаров, сельхозпродукции.

Для создания тепличного хозяйства я получила кредит в 7,5 миллиона сумов, — рассказывает выпускница Галляярдского социально-экономического колледжа Насиба Давронова. — В данное время успешно занимаемся выращиванием бахчевых культур и других видов сельскохозяйственной продукции.

Уделяя должное внимание развитию сферы сервиса и услуг, Джизакским областным управлением ОАКБ «Агробанк» 99 субъектам



В свете исполнения постановления Президента страны от 26 января 2009 года «О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка» на реализацию бизнес-проектов более 700 предпринимателям филиалы банка предоставили кредиты на 16,5 миллиарда сумов. В результате создано 1 035 дополнительных рабочих мест. В частности, на выращивание плодовоощной продукции, развитие животноводства, птицеводства, рыбоводства и пчеловодства направлено свыше трех миллиардов сумов кредитных средств, а на налаживание выпуска хлебобулочной продукции и кондитерских изделий — 711 миллионов сумов.

— Благодаря финансовой поддержке Джизакского филиала банка на сумму в размере 75 миллионов сумов мы приобрели 150 голов крупного рогатого скота высокопродуктивной породы, — говорит руководитель ООО «Чакмок плюс» Джизакского района Вохиджон Якубжанов. — Сегодня мы поставляем на рынок широкий ассортимент молочной продукции. Так же создали дополнительные рабочие места, а в перспективе совместно с зарубежными партнерами намерены запустить предприятие по выпуску мясных изделий.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, какой существенный эффект оказывают банковские кредиты на развитие отраслей экономики, малого бизнеса и частного предпринимательства. С учетом этого коллектива Джизакского областного управления ОАКБ «Агробанк» намерен и в дальнейшем финансировать проекты, направленные на обеспечение населения качественными потребительскими товарами и продуктами питания.

Подготовил  
С. ВЛАДИМИРОВ.

POS-СИСТЕМЫ  
АВТОМАТИЗАЦИЯ

**Micros®**

Официальный партнер в Узбекистане

Сканеры штрих-кодов



Рабочее место кассира



Моноблоки



Дисплеи покупателя



Чековые принтеры



Весы

## ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинг и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы.

Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ».

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ),

тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365

www.micros.uz;  
e-mail: scales@ucd.uz,  
micros@ucd.uz

## НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ

## Волшебные звуки рубаба

ВОТ УЖЕ восемь поколений династия потомственных ремесленников Ашимовых изготавливает народные музикальные инструменты, передавая секреты мастерства сыновьям и внукам. За годы независимости для них, как и для других ремесленников страны, наступил новый этап в деятельности, открывший двери в мир творчества и созидания, отражающий потребность души в прекрасном.

— Мне запомнились слова главы государства о том, что предпринимательство — это не только источник доходов, но и средство для раскрытия творческих и интеллектуальных способностей, — говорит глава семьи Махмуджон Ашимов. — Действительно, сегодня ремесленники получили возможность не только заниматься любимым делом, но и зарабатывать. Ремесло в нашем роду передается около трехсот лет. Сегодня мои сыновья Махсуд и Дилмуруд открыли свои мастерские по изготовлению музыкальных инструментов, а Мансур увлекся рисованием и помогает украсить изделия тончайшим узором, что придает им оригинальность и изысканность. Младший сын Мухаммад продолжает постигать секреты мастерства. В свою очередь условия,

созданные в стране для всестороннего развития молодежи, ее воспитания, приобщения к древним традициям, позволяют ремесленникам, в том числе и нашей семье, вносить свой вклад в возрождение вековых обычаяев.

В Узбекистане в целях повышения роли народных художественных промыслов и прикладного искусства в развитии национальной культуры, возрождения самобытных видов изготовления высокодуховестных изделий ручной работы и оказания государственной поддержки народным умельцам был принят ряд законодательных актов, среди которых Указ Президента «О мерах государственной поддержки дальнейшего развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» от 31 марта 1997 года. Благодаря пред-

принятым ме-  
рам в стране созданы са-  
мые благопри-  
ятные условия



Фото: Б. Аракова.

принятых льготы и преференции ремесленникам-предпринимателям.

В мастерской Махмуджона Ашимова как в музее: на стенах — музыкальные инструменты, на полках расставлены сувениры, а рядом дипломы, грамоты и сертификаты. На рабочем столе лежат чертежи, струны. В руках мастера еще незаконченный шедевр — сатор, созданный на основе индийского музыкального инструмента сато. Знатоки высоко оценивают благозвучие этого

творения, отмечают, что на нем узбекские напевы звучат со своеобразной индийской мелодичностью.

— В детстве все свободное время проводил в мастерской отца, — делится Мухаммад Ашимов. — Прислушивался к особому звучанию дутара, рубаба, тамбура. Одни и те же ноты воспринимаются иначе на разных инструментах, создающих неповторимые мотивы. Отец часто говорит, что наше ремесло требует душевного трепета, истинной любви к своей

работе. Познавая его секреты, никогда не сомневалась в том, чем буду заниматься в будущем. Для этого получил музыкальное образование, как и остальные мои братья. Не имея специальных знаний, нельзя изготовить музыкальный инструмент.

Представители династии мастеров являются постоянными участниками, призерами и победителями всевозможных конкурсов и фестивалей. К примеру, в прошлом году Дилмуруд Ашимов

стал победителем Ташкентского городского этапа республиканского смотра-конкурса «Ташабус» в номинации «Лучший ремесленник года». Также Ашимовы являются членами Ассоциации народных умельцев «Хунарманд».

Сегодня для семей, которые вносят свой вклад не только в возрождение древних традиций, но и в развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, создаются все необходимые условия, в частности, совершенствуется законодательная база, предоставляются льготы и преференции, устраиваются конкурсы и фестивали, где подрастающее поколение мастеров знакомится с работами коллег, делится опытом, совершенствуя свои знания.

...К концу нашей беседы мастерскую заполнили покупатели, чтобы приобрести рубаб. На одном из них, выбрав из многих, маленький музыкант, что пришел в лавку с отцом, решил наиграть любимую мелодию. По первым уверенно извлеченым мальчиком звукам Махмуджон-ака понял, что передает свое изделие достойному хозяину, способному исполненным на инструменте мотивами дарить радость людям.

Дильдора РАУПОВА.

## ОАО «O'zbekenergotar'mir»

объявляет о проведении конкурса на поставку, монтаж и установку турникета на проходной производственной базы и в административном здании.

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса и комплекте конкурсной документации можно получить по адресу:

**Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осиё, 8.**  
**Телефоны:** (+99871) 235-44-62, 235-37-32.  
**Факс** (+99871) 234-89-87.  
**E-mail:** uztamir2005@mail.ru

Срок приема заявок на участие в конкурсе и конкурсных предложений — 15 дней с 20 января 2014 года.

## ОАО «O'zbekenergotar'mir»

объявляет о проведении конкурса на поставку, монтаж и установку камер видеонаблюдения, а также записывающих устройств на территории производственной базы и в административном здании.

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса и комплекте конкурсной документации можно получить по адресу:

**Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осиё, 8.**  
**Телефоны:** (+99871) 235-44-62, 235-37-32.  
**Факс** (+99871) 234-89-87.  
**E-mail:** uztamir2005@mail.ru

Срок приема заявок на участие в конкурсе и конкурсных предложений — 15 дней с 21 января 2014 года.

## СПОРТ

## Соревнования завершены

В ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОЙ спортивной школе № 32 столицы состоялось Ташкентское городское открытое первенство среди паралимпийцев.

Путем привлечения молодых людей с ограниченными физическими возможностями к занятиям спортом в нашей стране проводятся широкомасштабная работа по содействию им в обретении собственного места в обществе, поддержке талантливой молодежи и обеспечению ее участия в международных соревнованиях.

На соревнованиях, организованных Национальной паралимпийской ассоциацией Узбекистана, за победу боролись около 50 спортсменов из столичных домов милосердия, специальных

школ-интернатов и специализированного профессионального колледжа для молодежи с ограниченными физическими возможностями.

В состязаниях по плаванию, включенному в программу Паралимпийских игр, на дистанции 50 метров вольным стилем, на спине и брассом победителями и призерами стали Шахзод Усманов, Сардор Халиков, Александр Усманов, Юрий Керёшин, Альбина Хидоятова и Екатерина Юдинок.

**Б. АЙТМУРАДОВ,**  
корр. УЗА.

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 11 по 17 января 2014 года

## I. Зарегистрированы:

Зарегистрировано 13.01.2014 г., регистрационный № 290-1 (вступило в силу с 20.01.2014 г.).

1. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан и Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта от 10 декабря 2013 года № 01-02/12-32, 17 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке применения Таможенной конвенции о международной перевозке грузов с применением книжки МДП — Карнет ТИР (Конвенция МДП, 1975 г.)».

Зарегистрировано 13.01.2014 г., регистрационный № 318-1 (вступило в силу с 20.01.2014 г.).

2. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан и Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта от 10 декабря 2013 года № 01-02/12-31, 15 «Об утверждении Положения о порядке осуществления контроля за деятельностью юридических лиц в качестве таможенного перевозчика».

Зарегистрировано 13.01.2014 г., регистрационный № 2555 (вступило в силу с 20.01.2014 г.).

4. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 31 декабря 2013 года № 01/13-26/26 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Положения о порядке определения стоимости и оплаты услуг оценочных организаций при оценке объектов оценки по заказам Государственного комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом».

Зарегистрировано 13.01.2014 г., регистрационный № 2152-2 (вступило в силу с 20.01.2014 г.).

(Продолжение следует.)

**ООО СП  
«ГСКБ по ирригации»**  
реализует текстильное оборудование для производства хлопчатобумажной пряжи, бывшее в употреблении, в рабочем состоянии.

**Адрес предприятия:**  
г. Ташкент, ул. Галаба, 1,  
ООО СП «ГСКБ по ирригации».

**Телефоны:** (8-371) 248-12-00, 248-15-01.

## Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

## ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция школы № 23 (с пристройкой на 180 ученических мест и спортзалом 12x24 м) в Хамзинском районе г. Ташкента»

## Стартовая цена заказчика:

— 1 825 000 000 сумов с учетом НДС;

— 1 520 833 334 сум без учета НДС.

## Срок строительства — 15 августа 2014 года.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

## Заказчик —

Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

## Организатор торгов —

Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торагам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

## Предприятия и организации, выступающие

в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов; импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торагам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.  
Телефон (8-371) 244-07-65.  
Тел./факс (8-371) 244-12-17.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.**

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

**Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.**

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вскрытие